

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Мир и спокойствие

Беларуси на фоне внешней обстановки необходимо сохранить спокойствие и мир в стране. Об этом заявил вчера Президент Беларуси Александр Лукашенко на встрече с председателем Комитета государственной безопасности Валерием Вакульчиком

БелТА

«Меня не может не беспокоить та ситуация, которая складывается вокруг Беларуси. Слава богу, что нам удается пока сдерживать всякие негативные проявления, — сказал Президент. — Мы это видим, если где-то какие-то появляются моменты. Но то, что происходит вокруг, и в Украине, и последние решения Североатлантического альянса... И в Турции это увидели, в Армении проблемы, в Казахстане». «Обстановка очень тяжелая. И нам, чего бы ни стоило, следует сохранить спокойствие и мир в нашей стране», — подчеркнул Александр Лукашенко.



На встрече также обсуждалась тема уголовных дел особой важности, которые находятся на контроле

и расследовании в КГБ. «Вялотекущего процесса здесь быть не должно», — сказал Глава государства.



Группы поддержки

Инициативные группы потенциальных кандидатов на депутатские мандаты работают по всему городу



Ольга ГРИГОРЬЕВА

Наши корреспонденты побывали на пикетах претендентов в депутаты Национального собрания Республики Беларусь. На площади перед Комаровским рынком — несколько инициативных групп. На одной из точек потенциальный кандидат от Колосовского избирательного округа № 106 довольно активно и доброжелательно общался с горожанами. Некоторые из них оставляли записки в блокноте.

— Книгу жалоб и предложений с собой принесли? — интересуемся.

— Записную книжку для наказов горожан, чтобы ничего потом не забыть, — парирует претендент. — Там все по делу пишу: про парковки, стоянки автомобильные, благоустройство дворовых территорий и про то, что парк Дружбы народов заждался реконструк-

Сбор подписей избирателей в поддержку потенциальных кандидатов на депутатские мандаты продлится до 1 августа 2016 года.

Впоследствии эти предложения пригодятся мне при составлении предвыборной программы.

— Вы уже и план действий составили. Уверены, что пройдет?

— Планка в 1 000 голосов преодолена — моя инициативная группа (218 человек) собрала около 3 000 подписей.

— Поздравляем! Можно и расслабиться...

— Не наш случай: продолжил работу. По всему округу (Колосовскому) по будням с 11:00 до 18:00

выставляем 8-9 пикетов. В выходные — чуть меньше. Центральные точки у филармонии (инициативные группы собирают подписи в будни с 17:00 до 20:00 и в выходные с 11:00 до 14:00) и на площади перед Комаровским рынком (ежедневно с 11:00 до 18:00). Чем больше подписей, тем выше шансы, что за меня в дальнейшем проголосуют.

В Малиновке, на площадке перед торговым центром «Максимум», расположились две инициативные группы. Одна от движения «За свободу», вторая от Республиканской партии труда и справедливости. Обе зарегистрированы по Есенинскому избирательному округу № 100. С первой группой собирал подписи граждан и потенциальный кандидат. Беседовал с прохожими. Некоторых ему удавалось убедить в том, что он самый достойный и в будущем сможет помочь жителям Малиновки с решением насущных проблем, например со строительством станции по очистке воды.

Представители инициативной группы от Республиканской партии труда и справедливости были немногословны. Сказали, что 16 июля за время работы пикета (с 12:00 до 14:00) 9 человек оставили свои подписи.

— Наши люди работают еще возле супермаркетов «Алми» и «Брест», — уточнили они.

— Сколько всего подписей в пользу вашего претендента собрано? Примерно хотя бы? — попытались выяснить мы.

Представители инициативной группы задумались, но с ответом затруднились.

Сбор подписей избирателей в поддержку потенциальных кандидатов на депутатские мандаты продлится до 1 августа 2016 года.

В МИНГОРИСПОЛКОМЕ

О работе с обращениями граждан, вводе жилья, перспективах развития УП «Минскводоканал» шла речь в Мингорисполкоме

Деловой понедельник

Светлана ФРОЛЕНКОВА

Обращения

В Мингорисполкоме в первом полугодии поступило 4 824 обращения граждан, что на 3 процента меньше в сравнении с аналогичным периодом 2015-го. Причем количество обоснованных обращений сократилось на 46 процентов.

— Продолжается тенденция по сокращению числа обращений в республиканские органы госуправления. Их количество уменьшилось на 16 процентов, — уточнила начальник отдела по работе с обращениями граждан и юридических лиц Мингорисполкома Татьяна Селивоник.

По-прежнему минчан больше всего волнуют вопросы ЖКХ, жилищной политики, строительства, сноса и отселения. За январь — июнь в Мингорисполком поступило 2 861 обращение, или 59 процентов от всей почты.

Сократилось число обращений по вопросам бытового обслуживания, труда и социальной защиты, культуры, воспитания и образования.

В Мингорисполкоме в первом полугодии проведены 24 прямые линии.



Три жилых дома планируется ввести в эксплуатацию до конца июля.

Жилье

Три жилых дома общей площадью 25,8 тысячи квадратных метров планируется ввести в эксплуатацию до конца июля, сообщил председатель комитета строительства и инвестиций Мингорисполкома Дмитрий Гуриенко.

По состоянию на 18 июля введено в строй 446,7 тысячи квадратных метров жилья, или 60,8 процента от годового задания, которое составляет 735 тысяч квадратов. Это 41 дом и 6 пусковых комплексов. По итогам 7 месяцев ввод жилья составил около 64 процента от плана на 2016-й.

— Кроме того, ведется строительство двух домов по госказу, — уточнил Дмитрий Гуриенко. — Это многоквартирные жилые дома № 19 в переулке Охотском и № 8 в районе улиц Михалово — Алибегова. Ввод их в эксплуатацию запланирован на октябрь.

Председатель профильного комитета также сообщил, что до конца года в столице введут в строй 4 из 5 жилых домов со сверхнормативными сроками строительства.

Водоканал

На Минской очистной станции, введенной в эксплуата-



Количество обоснованных обращений в Мингорисполкоме сократилось на 46 процентов.

цию в 1964-1984 годах, проведут комплексную реконструкцию, включая утилизацию осадка.

— В настоящее время бизнес-план по этому проекту проходит экспертизу в Государственном комитете по науке и технологиям Республики Беларусь с ожидаемым сроком ее окончания в июле 2016 года, — рассказал директор УП «Минскводоканал» Олег Аврутин. — Ориентировочная стоимость проекта составляет 400 миллионов денонмированных рублей (или 218 миллионов долларов). Реализовать его планируется с привлечением кредитных ресурсов международных финансовых учреждений.

Директор УП «Минскводоканал» отметил, что по направлению водоотведения главная и наиболее острая проблема — утилизация осадков сточных вод.

В настоящее время безвозвратный осадок захоранивают в иловых прудах в районе деревни Синило Минского района.

— Учитывая значительные объемы образования осадка (225 тысяч тонн в год при влажности 80 процентов), отсутствие земельных ресурсов для расширения илового хозяйства, наиболее приемлемый вариант технологического решения утилизации осадка — его сбраживание с получением биогаза и последующее сжигание, — пояснил Олег Аврутин. — При этом объем захораниваемой золь будет в 10-13 раз меньше существующих объемов захоронения.

Он также проинформировал, что ввод в эксплуатацию первого в Минске снегосплавного пункта запланирован на IV квартал текущего года. Строительство объекта ведется на пересечении улиц Машиностроителей и МКАД. Его мощность составит 5 000 кубометров снега в сутки. Это примерно 300-350 самосвалов.

— Функционирование этого объекта позволит снизить экологическую нагрузку за счет сокращения открытых площадок хранения снега и попадания талых вод в открытые водоемы, — отметил Олег Аврутин. — Прием снега будет обеспечен с территорий Ленинского, Заводского, Партизанского районов города Минска, а также части кольцевой автодороги.

По результатам работы снегосплавного пункта будет принято решение о строительстве других аналогичных объектов в Минске.